

પરિશિષ્ટ - A

રચનાત્મક મૂલ્યાંકન

ધોરણ અને વર્ગ :-

8

વિષય :-

ગુજરાતી

સત્ર :-

પ્રથમ

વર્ષ :-

2024 - '25

અભ્યાસક્રમ પ્રમાણે પ્રતિનિધિત્વરૂપ હેતુઓ (મહત્તમ :- ૨૦)

ક્રમ	વિદ્યાર્થીનું નામ	બજારમાં	એક જ લે ચિનગારી	જુમો ભીસ્તી	તને ઓળખુ છું, મા	એક મુલાકાત	પૂળિયે મારગ	દેશભક્ત જગડુશા	આજ આનંદ	દીકરાનો મારનાર	અઢી આના													
		૧	૨	૩	૪	૫	૬	૭	૮	૯	૧૦	૧૧	૧૨	૧૩	૧૪	૧૫	૧૬	૧૭	૧૮	૧૯	૨૦	√	?	x
		રમતો, પ્રવૃત્તિઓ, મુલાકાતો, ઈન્ટરવ્યુ, પ્રોજેક્ટકાર્ય દ્વારા સમજ કેળવે છે.	વેબસાઇટ, ઇ-મેઇલ, SMS તથા ન્યૂઝરિપોર્ટનું નિર્માણ કરી તેનું આદાન પ્રદાન કરી શકે છે.	વિવિધ સાહિત્ય સ્વરૂપો સાંભળે છે, સમજે છે અને અભિવ્યક્ત કરે છે.	કવ્યપંક્તિઓનું પદ્યમાંથી ગદ્યમાં અને ગદ્યમાંથી પદ્યમાં લેખન કરે છે.	રૂઝઠાકાવ્યાંકસાચા જ્ઞાત વાનાવા ક્રમશઃ રજૂ કરશે અને જૂથયર્થા, પ્રશ્નોત્તરી સ્પર્ધામાં ભાગ લઈ રજૂઆત કરે છે.	અનુભવેલી સારી બાબતો અંગે ચિંતન કરી વિક્રિટ પ્રતિભિતિમાંથી યોગ્ય ઉકેલ શોધીને લખે છે.	લગ્નષ્ટ વ્યક્ત, સસ્થા, પ્રસંગ, સ્થળાના મુલાકાત લઈ પોતાના વિચારો આત્મવિકાસપર્વક રજૂ કરે છે.	વ્યાવહારિક વ્યાકરણ જાણે છે અને તેનો ઉપયોગ કરે છે.	શક્ષકના મદદથી દૃશ્ય શ્રાવ્ય સાધના અન આધુનિક ઇન્ફોર્મેશન ટેકનોલોજીની સમજ કેળવે છે.	વેબસાઇટ, ઇ-મેઇલ, SMS તથા ન્યૂઝનું નિર્માણ કરી તેનું આદાન-પ્રદાન કરે છે.	પારાયત ક અપાયત પાસણાતમા સવાદ યર્થા, વર્ણન, વિશ્લેષણ કરી પોતાના અભિપ્રાયો વ્યક્ત કરે છે.	લોકગીતો, લોકસાહિત્યની કથાઓ, નાટકો, સ્થાનિક ક્ષાના સવાદની લેખિત રજૂઆત કરે છે.	વિવિધ સાહિત્ય સ્વરૂપો સાંભળે છે, સમજે છે અને અભિવ્યક્ત કરે છે.	રમતો, પ્રવૃત્તિઓ, મુલાકાતો, ઈન્ટરવ્યુ, પ્રોજેક્ટકાર્ય દ્વારા સમજ કેળવે છે.	આશર 5000 જટલા શબ્દો જાણે છે અને શબ્દકોશ, જોડણીનો તથા વ્યા. વ્યાકરણનો ઉપયોગ કરે છે.	ગદ્ય તથા પદ્યનું સ્વતંત્ર લેખન કરે છે. (નિબંધલેખન, વાર્તા, કાવ્ય, ઉખાણાં, ડાયરી લખે છે).	વિવિધ સામા. પ્રતિભિતિ સંદર્ભે મેળ-ભેસવોમાં ભાષામાં શતી રજૂઆત સાંભળે અને સમજે છે.	સાભળતા ક વાચતા સામગ્રામાથા યોગ્ય તારણ કઢી પ્રશ્નોને જવાબ લખે અને પ્રશ્નો પૂછીને પારાયત ક અપાયત પાસણાતમા સવાદ જવાબ આપે છે.	યર્થા, વર્ણન, વિશ્લેષણ કરી પોતાના અભિપ્રાયો વ્યક્ત કરે છે.	અનુભવેલી સારી બાબતો અંગે ચિંતન કરી વિક્રિટ પ્રતિભિતિમાંથી યોગ્ય ઉકેલ શોધીને લખે છે.			

સત્રાંતે
વિદ્યાર્થીઓએ
મેળવેલ જે તે
નિશાનીઓની
સંખ્યા

40
માંથી
મેળવેલ
ગુણ